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ΔبرمجϤغير ال Δاالحاسب Δاآل ϝاϤح باستعϤيس 
 

 ϝϭرين اأϤ(نقط 4)الت 
 

يϮج΍ Ϊل΍ ήΒΨل΍έϮثي في ن΍ Γ΍ϮلϠΨيϭ ،ΔيΘم نقϠه ΍ϭلحفυΎ عϰϠ ثΎΒته من خϠيΔ ·لϰ أخϯή خا΍ ϝلΎϜΘث΍ ήلΫϭ ،ϱϮϠΨلك 
 . ΍لس΍ϭ ϥϮϜانقسϡΎ غي΍ ήلΎΒϤشή مήحΘϠيبفπل ΍ل΍ ΓέϭΪلϮϠΨي΍ ΔلΘي تϥϮϜΘ من 

 ϝيم نصمن خاϠسϭ ضح΍ϭ:    كيف ني  ب  ΔيϤك έϮτΘتADN  من مع΍زΘلΎب έϮτت ϥϮϜلس΍ ΔϠحήم Ε΍ήΘف ήΒلك عΫϭ ،ΕΎغيΒلص΍ لϜشG1  ϭS 
 ϭG2( .1.0 ϥ)   صفήشΎΒϤل΍ ήغي ϡΎانقس΍ έ΍Ϯρأ( .. ϥ)    كيف ي   ني  ب  Ϥ  ϜΕΎغيΒلص΍ ΩΪع ΕΎΒمن ث ήشΎΒϤل΍ ήغي ϡΎانقس΍ ΔϠحήمϭ ϥϮϜلس΍ ΔϠحήقب مΎن تع  .(5.0 ϥ) 

 
 (نقط 3.0) التϤرين الΜاني

 

 
Δآتي΍ ΕΎيτعϤل΍ ϡΪله نق Δمίلا΍ ΔقΎτل΍ έΪمصϭ يϠπلع΍ صϠقΘل΍ ρϭήش Δس΍έΩ έΎρ· في:  ϝϭاأ ϰعطϤال: 

 Ϊبع ϝضعلعزϭϭ يϠπسط مائم  هييف عϭ ع تفيΒΘم ت ϩήتϮت
 :΍آتيΘΔجήيΒي΍ Δلظϭήف ΍لفي  (تقϠصه)
 ؛لϮسط·لATP   ϭCa++ ΍ ϰ ·ضΎفt1: Δفي ΍لزمن   -
 .·ل΍ ϰلϮسط ،ATPتΒϜح حϤϠأΓ  ،مΓΩΎ سΎمΔ ·ضΎفt2  Δفي ΍لزمن  -

 .΍لΎΘϨئج ΍لϤحصΔϠ 1الوثيقΔتϤثل 
1. ϝباستغا  ΔثيقϮل΍ ΕΎيτا،  استنتج، 1معϠك معΘبΎج· ρήلش΍ ،

 ΍. (1 ϥ)لϱέϭήπ لΘقϠص ΍لϠييف ΍لعϠπي
 

  انيΜال ϰعطϤال: 
أثΎϨء ΍لΘقϠص ΍لعϠπي تήتΒط ΍ αϭ΅έلϤيίϮين بΨيي΍ ΕΎτأكΘين  .ي΍ ϥϮϜΘلϠييف ΍لعϠπي من خيي΍ ΕΎτأكΘين ΍ϭلϤيίϮين

 .لΘشϜل مήك΍ ΕΎΒأكϮΘميίϮين
حسب  ΒATPع سήعΔ حϤϠأΘ Γتم تفي ϭسط مائم،  ضعϭϭΎϬجزي΍ ΕΎΌأكΘين ΍ϭلϤيίϮين من لييف عϠπي  عزΪ ϝبع 

نΎΘئج قيαΎ تήكيز جزيΔΌ  يقΔنفس ΍لϮثمن ( Ώ)يϤثل ΍لشϜل  .2 الوثيقΔمن ( أ)΍لظϭήف ΍لΘجήيΒي΍ ΔلϤϤثΔϠ في ΍لشϜل 
ATP صϠقΘل΍ Ϊبعϭ لΒق Δيήρ ΔϠπفي ع. 

 
 

 
 

t1 t2 

 sبـ الزمن 

 ر الϠييف العضϠيتتو

0    1      2      3      4      5  Δ1الوثيق  
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 بعد التقϠص قبل التقϠص   في الدقيقATP ΔسرعΔ حϤϠأΓ  الوسط

لϜل جزيΔΌ من   ATPجزيϥΎΘΌ من  ATP+ ميίϮين 
 ΍لϤيίϮين

بـ  ATPتήكيز  
mmol   في كل

Kg ΔϠπلع΍ من 

·لϰ  4من 
6mmol/Kg 

·لϰ  4من 
6mmol/Kg 

لϜل جزيΔΌ من  ATPجزيATP 355  ΔΌ+ أكΘين + ن ميίϮي
 ΍لϤيίϮين

 (Ώ)الشϜل  

 (أ)الشϜل 
 
 

 ATPفيΎϤ يΨص تήكيز جزيΔΌ  تستنتجم΍.،  ΍ΫΎلϮثيقΔ من ϭ(Ώ ) ( أ) نيش΍ϠϜل΍لΎΘϨئج ΍لΓΩέ΍Ϯ في  استغا΍ ϝنτاقΎ من .2
 (ϥ 0..5) ؟قΒل ϭبع΍ ΪلΘقϠص

 

 الثΜال ϰعطϤال: 
خدددداϝ مجϬددددATP  ΩϮجΪيددددΪ لΘحΪيددددρ Ϊددددή  ت

 ήددع تغيددΒΘئج تΎددΘا نήددΘي، نقϠددπددي عΘل΍ ΔقددΎτل΍
ΔϠددددπلع΍ ΎددددϬفقϨقابي  تΘاسدددد΍ كϠسددددϤل΍ مϮنددددϭ

 ΓΪخل حسدب مدΪΘϤل΍ل΍ينήدϤΘ.  ثدلϤت Δ3الوثيقة 
ΔϠحصϤل΍ ئجΎΘϨل΍. 

 حةةةد ، ΍3لϮثيقددد΍  ΔلϤϤثϠدددΔ فدددي ΘϨدددΎئج΍ل باسةةةتϤΜار. 3
ΔقدΎτل΍ لΎدΘفدي ·ن ΔدϠخΪΘϤل΍ ΔقابيΘاس΍ لكΎسϤل΍ 

مدن ΍لϤجدΎاΕ مجدϝΎ خداϝ كدل  أهϤيΎϬΘ حسب
 Ιلثا΍ ΔيϨلزم΍A ϭB ϭC. (5..0 ϥ) 

 
 

΍لΘفΎعا΍ ΕأسΎسي΍ ΔلΪΘϤخΔϠ في كل من ΍لϤسΎلك ΍اسΘقابيΔ  حد  ϭبΎلϤعτي΍ ΕΎلسΎبقΔ، 4الوثيقΔ بϤعτيΕΎ  مستعينا. 4
 (ϥ 1) .عϠπيبΎلΘقϠص ΍له΍ ϩάلΘفΎعاΕ   عاقΔ مبينا، 3الوثيق΍ Δلثا΍ ΙلϤشέΎ ·ليΎϬ في 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Δ4الوثيق  

 كϠيϜوجين

ίوϜيϠك 

 حϤض بيرϭفيك

Ϥض لبنيح  

ATP 

 CO2 + H2O حϤض بيرϭفيك

ATP 

O2  

ATP  

ADP  
ADP  

 ATP كرياتين 

كرياتين 
Εفوسفا  

 تقϠص عضϠي

 Δ2الوثيق  

100- 
 
 
 

 

50- 
 

 

 
 

0- 

 Δ3الوثيق  

3 

1 

. 

م΍ ΓΪلήϤΘين بΎلΪقΎئق      3              2               1                0
  

 ΍لΎτق΍ ΔلϨϤفقΔ من ήρف
ΔϠπلع΍  بـJ/Kg   ΔϠπلع΍ من 

1 ήϜϠئي ل΍Ϯك حي ا هϠمسΕΎسفϮتين فΎي 

. 

 مسϠك حي ه΍Ϯئي 

  لϠحϤض ΍لϨΒϠي مسϠك حي ا ه΍Ϯئي

3 

A        B                        C 
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 (نقط 0) الΜالثالتϤرين 

 

 

ϰϠثي ع΍έϮل΍ ήغيΘل΍ مل΍Ϯبعض ع ήتأثيϭ ،έϮيτل΍ ΪϨع Δثي΍έϮل΍ ΕΎلصف΍ بعض ϝΎقΘن΍ Δس΍έΪل Δثي΍έϮل΍ ΔيϨΒل΍ ل ϡΪنق ΎϬتΎϨكΎس
Δآتي΍ ΕΎيτعϤل΍:   έأ΍ ϝϮρϭ فήلع΍ لϜش ΎϤهϭ لΎجΪل΍ ΪϨين عΘثي΍έϭ ينΘصف ϝΎقΘن΍ Δس΍έΪم بΘϬنΔآتي΍ ΕΎجϭ΍زΘل΍ ίΎلك تم ·نجάجل، ل: 

ϝϭاأ Νϭتم بين: التزا ΔجΎجΩ،Δنقي Δف  ، من سالήع Ε΍ΫΩέَ  Ϯ ϱΫ من سالΔ نقيΩϭ،  ،Δيك( شϜل ΓΩέϭ في) م 
ΩΎف عήع. ϰτل أعϭ΍زΘل΍ ΍άجيا  هF1 ΩέϮف مήل بعΎجΩ فقط من ΎنϮϜم. 

έجل من ΍لΪجΎل بأ ./3يπم  F’1جيا  Θزϭ΍له΍ ΍άل أعϰτ .تم بين Ϋكϭ έϮ·نΙΎ بأέجل قصيΓή: التزاΝϭ الΜاني
ϭ Γήل  3/1قصيΎجΪل΍ منΔيΩΎجل عέبأ. 

 

1.  ΍ΫΎئج ه تستنتجمΎΘمن نΎ جين؟ϭ΍زΘل΍ ينΫ(5..0 ϥ) 

 ΍. (1.0 ϥ)لΘزϭ΍ل، نΎΘئج ΍لΘزϭ΍جين ΍أ΍ϭ ϝϭلثΎني ΔمسΘعيΎϨ بشϜΒ ،فسر.  2

- Δاآتي ίل الرموϤاستع:R   ϭأr لع΍ لϜعن ش ϝϭΆسϤل΍ يلϠحϠل ΔΒسϨلΎفبή، ϭ L    ϭأl  عن ϝϭΆسϤل΍ يلϠحϠل  ΔΒسϨلΎب
 .΍ ϝϮρأέجل

 :يϥϮϜΘ من F2بأع΍ήف مϭ ΓΩέϮأέجل قصيϭ Γήأعϰτ جيا  تم بين ·نΫϭ ΙΎكέϮ :التزاΝϭ الΜالث
 ف΍Ωή بعήف مϭ ΩέϮأέجل قصيΓή؛ 05
 ف΍Ωή بعήف عϭ ϱΩΎأέجل عΩΎيΔ؛ 2.
.4  ϰϠع ΓέΩΎق ήغي Δπلفقصبي΍ . 

نΎΘئج  فسرثم  ،·جΎبΘك، ΍لϤϨط ΍ل΍έϮثي لأبϮين معϠا، حد ، (ع΍έϮΒلغيΏΎ )έ΍ ϥتΎρΎΒ تΎمΎ ن مήتΎΘτΒعΎϤϠ أ΍ ϥلέϮϤثΘي .3

 ΍ .(1..0 ϥ)لΘزϭ΍ل ΍لثΎلث بΎسΘعϝΎϤ ش΍ ΔϜΒلΘزϭ΍ل

  ήئΎρ Ϊج΍ϮΘيL’euplecte ϮبΎيقيήفي ·ف Γήي. ف Ϊل΍ϮΘل΍ ΓήΘف ϝزخاΩ΍Ω  ϝϮρ يشέيلΫ έϮكάل΍ حيث بعض  ϰيصل ·ل
 .ΫكέϮ أخΫ ϯήيل أϝϮρ من Βعض ΍لάكΫ έϮيال تعτي ΍έثيϭ ΔΔصف ϭهϮ ،ضعف ΍ ϝϮρلجسم

مشέΎكΘه ΍لΘزϭ΍ل ϭ قصΪعϰϠ جΏά أكήΒ عΩΪ من ΍إنΙΎ  كل مϬϨم ϭيعϤل ،محρΎ ΓΩΪقفي مϮ έL’euplecte Ϩعيش Ϋكي
 .بΎلصغέΎ اعΎϨΘء΍ضع ΍لΒيض ϭلϮعش΍  ΎأبΎϨء في 

 Ύأعش΍ ΩΪع ΏΎبحس ϥϮحثΎب ϡΎق ήئΎτل΍ ΍άه Ϊل΍Ϯت ΓήΘف ϝي خاΘل΍  έΎصغ ϭبيض أ ΎϬب(  Ύأعش΍ΔτشيϨل΍)  ΪϨع
 . تسعΫ ΔكέϮمن كل مΎϬϨ  تΘ (1 ) ϭ(. )ϥϮϜΘينمجϮϤع

قΒل  من ήρف كل مجϮϤعΔبΎلϨسΔΒ لϜل Ϋك΍  ήلΘي تم بΎϨ΅ه΍ ΎلϨشيΔτع΍ ΩΪأعشΎ   اآتيΔالوثيقΔ من ( أ)΍لشϜل Ϥثل ي
ΔبήجΘل΍. 

έϮكάل΍ ϩάه ϰϠض عΒلق΍ لك تمΫ Ϊبع Δآتي΍ ΔبήجΘϠل ΎϬعΎπخ·ϭ: 
-  ΔعϮϤجϤل΍ έϮكΫ ΪϨيل عάل΍ ϝϮρ ήمقص؛ (1)تم تقصي Δτس΍Ϯيش بήل΍ عτبق 
- έϮكΫ يلΫ ΔلΎρ· تϤت  ΔعϮϤجϤل΍(.) عτق  Ύبإلص ΔعϮϤجϤل΍ م منϮτقϤل΍ يشήل΍ (1). 

بعΪ  من ήρف كل مجϮϤعΔبΎلϨسΔΒ لϜل Ϋك΍  ήلΘي تم بΎϨ΅ه΍ ΎلϨشيΔτع΍ ΩΪأعشΎ   اآتيΔالوثيقΔ من ΍(Ώ )لشϜل Ϥثل ي
ΔبήجΘل΍. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C 
 

. 
1.1 
1.2 
1.4 
1.. 
1 

5.1 
5.2 
5.4 
5.. 
5 
 

  Ύأعش΍ ΩΪعΔτشيϨل΍  
Ώ لϜالش :Δبعد التجرب  

2 

1 

A 
B 

C 

 

. 
1.1 
1.2 
1.4 
1.. 
1 

5.1 
5.2 
5.4 
5.. 
5 
 

 Ύأعش΍ ΩΪع  ΔτشيϨل΍  
قبل التجربΔ: الشϜل أ  

1 

2 
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4.  ϥقار  Ύأعش΍ ΩΪع έϮτين فيتΘعϮϤجϤل΍ (ヱ ) و(ヲ ) ΔبήجΘل΍ Ϊبعϭ لΒق . ΍ΫΎ؟تستنتجم. (0..5 ϥ) 
ت΍ ΩΩήلحϠياΕ )تغي΍ ήلϨΒي΍ Δل΍έϮثيΔ  فيكيف يΆثή عΎمل ΍انΘقΎء ΍لΒτيعي  ني  ب  ع΍ ϰϠلϤعτي΍ ΕΎلسΎبقΔ،  بااعتϤا . 3

 ΍. (5..0 ϥ)أجيϝΎ ت΍Ϯليمع  L’euplecteلسΎك΍ )  ΔϨلϤسϭΆلΔ عن έ ϝϮρيش ΍لάيل
 

 (نقط 4) التϤرين الرابع
 

 

 ΕΎيτعϤل΍ ϡΪنق ،ΔعيϮϨل΍ ΔعيΎϨϤل΍ ΔبΎجΘاس΍ ήهΎبعض مظ Δس΍έΩ έΎρ· فيΔآتي΍: 
  ϰعطϤ1ال :  ΔتجربClaman (1611 ). Δآتي΍ حل΍ήϤل΍ ت حسبϤت: 

  ؛في ϭسط έίم مائم έίعΎϬعزϝ كήيΕΎ لϤفϭΎيΔ من فϥ΍ήΌ عΩΎيϭ Δ - أ
 ؛ϭ.  ϭ3  1 ·لϰ ثاΙ مجϮϤعΎϬ ΕΎعيίϮتثم  ع΍ ΪϨلϮا΍ ΓΩلسالΔنفس ϥ΍ أخϯή من تشعيع فήΌ - ب
 ؛(لϤفϭΎي΍ ΕΎلήϤحΔϠ أ) ΍لزέم ϭسطمن كل مجϮϤعΔ بήϜيΕΎ لϤفϭΎيΔ  حقن - ت
 ؛ϭήΨ (GRM)فلبήϜيΕΎ ح΍ήϤء  ، من نفس ΍لسالΔ،شΎهϭ 4 ΓΪمجϮϤع΍Δ Δلثاث ΍ΕΎلϤجϮϤع نحق - ث
 .لϤϠصل Δ GRMفΎض·ϭ بع΍ ΕΎΔأϤέجϮϤع΍لمن  بعΪ أسϮΒمخ΍ άلϤصل أ - ج
 :ϭήυف ϭنΎΘئج ه΍ ϩάلΘجήبΔ 1الوثيقΔ تϤثل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ΍( .1.0 ϥ)لش΍ ρήلϱέϭήπ لحϭΪثΎϬ حد Βρ، ϭيع΍ ΔاسΘجΎب΍ ΔلΎϨϤعي΍ ΔلΪΘϤخΔϠ استنتج، ClamanلϤعτيΕΎ تجήبΔ  باستغالك.  1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

2  .ϝباستغا  Δبήئج تجΎΘنMorgan  ϭRuscetti   ، استنتج ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ ήثΎϜعن ت ϝϭΆسϤل΍ ملΎلع΍B ϭT . (1 ϥ) 

 ϰعطϤ2ال:  ΔبήتجMorgan  ϭRuscetti   
عزϝ كήيΕΎ لϤفϭΎيΔ من ϡΩ فΩή سϠيم ثم έίعΎϬ في 

ΩΎπم ΪلϮم ϰϠع ϱϮΘسط مائم يحϭ. 
لήϜيϭ.  ϭ3  ϭ4  ΕΎ  1تحπيή أέبعΔ أϭسέί ρΎم 

ΔيϭΎفϤفي ثم ،لΎτل΍ ئلΎلس΍ ΔفΎسط  ،·ضϮل΍ من ΫϮأخϤل΍
M ، ϰل ·ل΍ ينτسϮ. ϭ3. 

 ϱϮΘيحτل΍ ئلΎلس΍ كينϮلήΘأن΍ ΓΩΎم ϰϠفي عΎل΍يΘ 
 . ΍T4لήϜي΍ ΕΎلϤϠفϭΎيΎ  Δتفίήه

 ΔثيقϮل΍ ثلϤت. ΔبήجΘل΍ ئجΎΘنϭ فϭήυ. 
 

  Δ2الوثيق  ήثΎϜΘل΍ ΏΎغي ϱϮϠخ ήثΎϜت ήثΎϜΘل΍ ΏΎغي ϱϮϠخ ήثΎϜت 

 ΕΎيϭΎفϤϠل΍ مέίB ا Δلسائل ·ضاف
 الطافي

أخذ السائل 
 الطافي

 ΩϮجϮب ΕΎيϭΎفϤϠل΍ مέίΪلϮم ΩΎπϤل΍  ( سطϮل΍M) 

 ΕΎيϭΎفϤϠل΍ مέίT 

1 2 3 4 

 Δ1الوثيق  

 Δمعالج ϥϭبد(Γشاهد ΔوعϤمج)  تشعيع( يدمتΕياϭفاϤϠر كل ال) 

  راءϤح Εف حقن كرياϭلخر(GRM) 
  ر أسبوعϭمن مصل تم بعد مر Γط قطرϠخ ΔوعϤمعكل مج GRM 

 ΔعϮϤجϤل΍ 4مصل 
  +GRM 

 ΔعϮϤجϤل΍ 1مصل  
 +GRM 

 ΔوعϤجϤ4ال 

 تϜϠد

 ΔوعϤجϤحقن  :3ال
  ΕياϭفاϤϠالB   ϭT 

 ΔعϮϤجϤل΍ 3مصل  
 +GRM 

 تϜϠد

 ΔوعϤجϤحقن  : 2ال
 ΕياϭفاϤϠالT 

 ΔعϮϤجϤل΍ 2مصل  
 +GRM 

 عدϡ التϜϠد

حقن : Ϥ1جϤوعΔ ال
 ΕياϭفاϤϠالB  

 عدϡ التϜϠد
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3. ϝباستغا  ΔثيقϮل΍ ΕΎيτ3مع، ϭ ا اϤما سبقاعت ϰϠني  ب   ،ع  ΔيϭΎفϤϠل΍ خلΪت ΔكيفيT4 ΔعيϮϨل΍ ΔعيΎϨϤل΍ ΔبΎجΘاس΍ في. (1.0ϥ ) 
 

 (نقط 3.0) التϤرين الخامس
 

Βل΍ ΕΎصيΎΨل΍ ف بعضήعΘئح لΎلصدف΍ ΔميدΎϨيΪلساسدل ب΍ ϩάهد Δعاقد ί΍ήمدع ·بد ήدϤτل΍ لساسدل ΓيدزϤϤل΍ ΔيήΨلص΍ϭ ΔيϮيϨ
Δآتي΍ ΕΎيτعϤل΍ Δس΍έΩ اήΘنق: 

تίϮيع  2الوثيقϭ ، ΔتίήΒ (سϠسΔϠ ج΍ ϝΎΒأنΪيز)نΫϮϤجΎ مΒسΎτ يفسή بϨيΔ سϠسΔϠ جϠΒيΔ من ساسل ΍لήϤτ  1الوثيقΔ تϤثل 
صدح΍ ΔΒلϜثΎفدΔ ( ΍لشدϜل Ώ)خρϮτ تسέΩ ϱϭΎج΍ ΔلحΓέ΍ή في ه΍ ϩάلτϨϤقϭ  ΔتίϮيع( ΍لشϜل أ)ب΍ έΆلزاϝί حسب ΍لعϤق 

 ΔيέΎلق΍ Γήلقش΍ϭ ΔيτحيϤل΍ Γήلقش΍ ل منϜل ΔيήΨلص΍(ل لϜلش΍.) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. Νع استخرτمن مق  ΔثيقϮل΍1  يزΪأن΍ ϝΎΒلج ΔيϮيϨΒل΍ϭ ΔيήΨلص΍ Ε΍يزϤϤل΍. (1 ϥ) 
 (ϥ 1) .أϥ ه΍ ϩάلسϠس΍ ΔϠلجϠΒيΔ نΎتجΔ عن Ύυه΍ ΓήلήϤτ( ل ،Ώ  ،أ ) .من خا΍ ϝسΘغاϝ أش΍ ϝΎϜلϮثيقΔ  ني  ب   .2

1000 

 

750 

 

500 

 

250 

 

0 

 Δ3الوثيق  

من  4.104عد  البϠزمياΕ بالنسبΔ لـ 
 ΕياϭفاϤϠالB Δالتي كانت في البداي 

UI.L)نترلوكين بـ اأتركيز  -1) 
0          10           102        103       104  
 

  ϰعطϤكين: 3الϮلήΘأن΍ ήتأثي Δس΍έΩ. 

Βل΍ ΩΪع ΏΎتم  حس ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ يقήعن تف ΔتجΎϨل΍ ΕΎزميϠ

B (ΩΎπم ΪلϮϤب ΔτشϨم ) كين  فيϮلήΘأن΍ كيزήحسب ت

 .΍3لϮثيقΔ  مΒيϥΎأعτت ه΍ ϩάل΍έΪس΍ ΔلΎΘϨئج ΍لϤϤثΔϠ في . ΍لϮسط

  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ يقήع تفΒΘي تτيعT8  ΔيϭΎفϤل ΕΎيήك ϰل·

في ϭسط έίم نΎΘئج  ΎتΔϠ حسب تغيή تήكيز ΍أنήΘلϮكينق

 .ΎϤBثΔϠ لϠΘك ΍لϤحصل عϠيΎϬ بΎلϨسΔΒ لήϜϠي΍ ΕΎلϤϠفϭΎيΔ م
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 ήϤτل΍ قρΎϨϤل ΓيزϤϤل΍ ΔيέΎϬلص΍ έϮΨلص΍ لϜتش ρϭήف شήعΘل(ίΪأن΍ϭ ΪيϮΘني΍ήϜل΍ من ΕΎنϮتϮϠتيب ) ΔثيقϮل΍ ϡΪي  3نقΘل΍

 ϱϮϠلع΍ ء΍ΩήϠل ΔنϮϜϤل΍ تيتϭΪيήيΒل΍ ΓήΨص έΎϬنص΍ Δي΍ΪΒل ΔيΒيήجΘل΍ فϭήلظ΍  ضحϮت(ل أϜلش΍  ) ϩάل هدϜتشد ϥΎدϜم ΔΒصدح
 ΔيέΎϬلص΍ έϮΨلص΍(Ώ لϜلش΍ )Γέ΍ήلح΍ ΔجέΩϭ قϤلع΍ حسب. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ϭήυ. (1.3 ϥ)ف تشϜل ΍لص΍ έϮΨلصέΎϬيΔ في مρΎϨق ΍لήϤτ 3الوثيقΔ  (أ Ώ ϭ) من خا΍ ϝسΘغاϝ شϠϜي بين. 3
 

 
 

(Ϭϰــــانت)  
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 ΔϬيϤϤتيت غير الϭب البيريدϠتص ϰمنحن  

  .منطقΔ الطϤرΓ حسب العϤق  في تطور   رجΔ الحرار 

2  ΔϬيϤϤتيت الϭب البيريدϠتص ϰمنحن  
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ϝ΍Άلس΍ Δعناصر اإجاب ΔτقϨل΍ 
  ϝϭرين اأϤ(نقط 4)الت  
   

-  ΔيϤتطور كADN ϥوϜالس ΔϠمرح ϝخا Εل الصبغياϜتغير شϭ:   ترةϔالG1 (فترة النمو اأ ϰول :) ΔكميADN Δنووي ΕΎشكل خييط ϰϠردة عϔمن ΕΎوصبغي ΔبتΎث........... 
  Ώفترة التركيS  : Δعف كميΎتتضADN  Δنتيج  ΕΎالصبغي ΔϔعΎمض(ور عيون النسخϬظ)................ 
  ترةϔالG2 (ΔنيΎفترة النمو الث :) Δتصبح كميADN من صبيغيين Ύوكل صبغي يصبح مكون ΔϔعΎمض...... 

 
لنووϱ وظϬور اختΎϔء الغشΎء ا .كل صبغي مكون من صبيغيين ،ظϬور الصبغيΕΎ:  المرحΔϠ التمϬيديϭ:  ΔخصائصϬا أطوار اانقساϡ غير الϤباشر -

 حيث يΎϬجر كل منϬمΎ  ،كل صبغي يمركزϱ وانϔصΎل صبيغيانشطΎر الجزϱء ال :المرحΔϠ اانϔصΎلي  Δ .............؛تموضع الصبغيΕΎ في خط استواء الخϠيΔ مشكΔϠ الصϔيحΔ اإستوائيΔ :المرحΔϠ ااستوائي  Δ .................................................................................................مغزل اانϘسϡΎ؛
ΔيϠ؛نحو أحد قطبي الخ...........................................................................................   ΔئيΎϬالن ΔϠالمرح:  ϰوتتحول إل ΎϬولبϠت ΕΎد الصبغيϘϔت ،Δنووي ΕΎء مغزل صبغين مكون من خييطΎϔاخت

صبغيΕΎ نϔسه من العدد الالخϠيΔ اأϡ إلϰ خϠيتين بنتين لكل منϬمΎ تنϘسϡ . نϘسϡΎ وتكون الغشΎء النووϱاا
 ϱيشبه الذ ΕΎعدد صبغيϡاأ ΔيϠالخ........................................................................... 

 
  :قسسΎ  يير المبΎررثبΕΎ عدد الصبغيΕΎ خال تعΎقΏ مرحلΔ السكون ومرحلΔ اا

-    ΔيϤعف كΎπه تΒحΎيص ϱάل΍ ΕΎغيΒلص΍ عفΎπمن ت ϥϮϜلس΍ ΔϠحήن مϜϤتADN،  ήشΎΒϤل΍ ήغي ϡΎانقس΍ نϜϤيϭ
ϠΨϠيΔ لصΒغي΍ ΕΎل من هنفس΍لعΩΪ بحيث يϥϮϜ لϜل ΍ϭحΓΪ مΎϤϬϨ  ،من تίϮيع ΍لصΒغيΕΎ بΎلΘسϱϭΎ بين ΍لϠΨيΘين ΍لΘϨΒين

ϡأ΍، ΩΪع ΕΎΒث ϰϠع υΎلحف΍ مΘلك يάبϭ ΕΎغيΒلص΍. 
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5.0 
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  (نقط 3.3) الΜانيالتϤرين  
1   ΔفΎل ·ضΒقATP  ϭCa++  :ΎمΪعϨي مϠπلع΍ ييفϠل΍ ήتϮت ϥϮϜي....................................................   ΔفΎض· ΪبعATP  ϭCa++  :يϠπلع΍ ييفϠل΍ ήتϮتفع تήي.............................................................   ΓأϤϠلح ΔبحΎϜل΍ ΓΩΎϤل΍ ΔفΎض· ΪبعATP  : ϡΪعϨي ϰΘي حϠπلع΍ ييفϠل΍ ήتϮفض تΨϨي............................. 

Νاستنتا:  
 ΕΎΌجزي ΩϮجϭ يϠπلع΍ ييفϠل΍ صϠب تقϠτΘيATP................................................................... 

5..0 
5..0 
5..0 
 

5..0 
 

 (:أ)΍لشϜل  – .
-  ΓأϤϠح Δعήس ϥϮϜتATP سطϮل΍ في ΎهΪحϮين لίϮيϤل΍ ΕΎΌجزي ΩϮجϮب Δضعيفϭ ، ΓأϤϠتفع حήتATP   مϬل مϜبش

 ..........................................................................................بϮج΍ ΩϮلϤيίϮين ΍ϭأكΘين معΎ في ΍لϮسط
 ΍(Ώ:)لشϜل 

 ......................................................قΒل ϭبع΍ ΪلΘقϠص ϭ6mmol/kg  4ثΎبΎΘ مΎ بين  ATPيΒقϰ تήكيز  -
Νاستنتا 
أثΎϨء  يΘجΩΪ بΎسATP έ΍ήϤΘأϥ مΎϤ يϝΪ عϰϠ  ،يΒقϰ تήكيز ه΍ ϩάلجزيΕΎΌ مسΘق΍ήأثΎϨء ΍لΘقϠص   ΍ATPسϬΘاέ ϙغم 

 .....................................................................................................................΍لعϠπي΍لΘقϠص 
 
 

 
 

5..0 
 

5..0 
 
 

5..0 
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3   لΎفي المجA  : تينΎوكريϔوسϔϠحي ا هوائي ل ϙϠهو مس ΔقΎطϠئد كمصدر لΎالس ϙϠالحي ا المس ϙϠالمس ϡث
 ..............................المسϙϠ السΎئد هو الحي ا هوائي يϠيه المسϙϠ الϬوائي :B  في المجΎل الزمني  ..................................................................؛(التنϔس)فΎلمسϙϠ الϬوائي ( التخمر )هوائي 

  لΎفي المجC .Ύتصر هذا المجϘسيϔالتن ϰϠل ع................................................................ 

 

 
5..0 
5..0 
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 4 - ΕΎϔتين فوسΎالكري ΔϘتين :                       طريΎكري +ATP    ADP      +ΕΎϔتين فوسΎكري.............. 
-  Δحي ا هوائي ΔϘطري(بنيϠالتخمر ال   :)2ATP            +  حمض لبني  يكوزϠك.............................. 
 : ATPمع إنتΎج كميΔ كبيرة من  هدϡ كϠي لϠكϠيكوز: التنϔس -

38 (36)ATP        +6CO2      +6H2O           ϙحمض بيروفي يكوزϠك........... 
 .......................................خال التϠϘص العضϠي ATPتمكن كل هذه التΎϔعاΕ من التجديد المستمر لـ  -

(ΕΎدون تحديد عدد الجزيئ ΕعاΎϔالت ΔبΎكت ΔلΎفي ح ΔبΎبل اإجϘت) 

5..0 
5..0 
 
5..0 
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  (نقط 3) الΜالثالتϤرين  
1  ϝϭأ΍ لϭ΍زΘل΍:   الجيلF1  ندلΎنون اأول لمΎϘنس إذن الΎمتج ϕϘقد تح..................................................... 

 ϱدΎيل المسؤول عن العرف العϠالح ϰϠئد عΎيل المسؤول عن العرف المورد سϠالح..................... 

 .................................في حΎلΔ تشΎبه ااقتران ΕالحϠيل المسؤول عن أرجل قصيرة سΎئد وممي ΍ : لΘزϭ΍ل ΍لثΎني  -  
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5..0 
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 :غي لϠتزاΝϭ اأϝϭالتفسير الصب .
                       :                      ب΍ ϥ΍Ϯأ

          [r]        و           ΍   :       [R]لϤظ΍ ήϬلέΎΨجي 
  ΍             :R//R                    r//rلϤϨط ΍ل΍έϮثي 
 .........................................................................  /΍            :R/                          rأمشΎل      

     .........................................................................  ΍F1                       :100%      //R rلجيل    
 :  لϠتزاΝϭ الΜاني الصبغيالتفسير
 ϥ΍Ϯاب΍              :                               

          [L]        و           ΍   :       [L]لϤظ΍ ήϬلέΎΨجي 
 ...........................................................................   ΍             :L//l                   L//lلϤϨط ΍ل΍έϮثي 
   /΍           :1/2 L/                   1/2   LأمشΎل      

                           ϭl/     ½                l/     ½..................................................................... 
                                  

  :ش΍ ΔϜΒلΘزϭ΍ل 
      
 
 

  
 ΎΘϨئج ΍لϨظήيΔتΎτΘبق ΍لΎΘϨئج ΍لΘجήيΒيΔ مع ΍ل
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5..0 

 
 
 

5..0 
 

5..0 
 
 
 
 
 
 

5.0 
 :  ΍لΘفسي΍ ήلصΒغي لΎΘϨئج ΍لΘزϭ΍ل ΍لثΎلث 3

عϰϠ أفΩ΍ή بعήف ع΍ϭ ،ϱΩΎأف΍F2   ϭϭΫ Ω΍ήلحصϝϮ في ΍لجيل : ΍لΘعϠيل .                : ΍لϤϨط ΍ل΍έϮثي لأبϮين -

ϥ΍ήΘاق΍ ϮفϠΘΨم Γήلقصي΍ جلέأ΍ ................................................................................................                  

       ΍   :       [RL]             ×     [RL]لϤظ΍ ήϬلέΎΨجي 
    

                        ΍             :R     L                     R     LلϤϨط ΍ل΍έϮثي 
r      l                  r      l.............................................................. 

 
 ½       ΍        :         R    L  ½        L RأمشΎل      

 
l r       ½        l r       ½...................................................... 

 

 
 
 
 

5..0 
 
 
 

0.25 
 

 
 

5..0 

 L/        ½ l/      ½                 
L/        ½ L//L    L// l     1/3 
l/        ½ l //L     1/3 l// l      1/3 
 

R     L     
 r      l     
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 : ش΍ ΔϜΒلΘزϭ΍ل 

 
l r      ½ R    L ½  
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R    L 1/4    
R     L     

R    L ½ 

l r       41/ 
r     l     

R    L 41/ 
r     l     

l r      ½ 

        

 
 
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.0 

4 ΔبήجΘل΍ Ϊياحظ بع: 
- νΎفΨن΍ أ΍ ΩΪع ΔΒسϨلΎب ΔτشيϨل΍  ΎكلعشάϮ ΔعϮϤجϤل΍ έ1 (1,4 من   ϰ5,0·ل)؛ ...................................... 
 ............................................(.·لϰ  1,1من )  .΍ έلϤجϮϤعάϮ Δكلع΍ ΩΪأعش΍  ΎلϨشيΔτ بΎلϨسέ΍  ΔΒتفΎم -

Νل: استنتا΍ ϝϮρ بين Δعاق ϙΎϨهΙΎإن΍ Ώάجϭ يلά :تفέ΍ ΎϤϠيل كάل΍ ϝϮρ عήكάل΍ Ϯنح ΙΎإن΍ Ώάج Ω΍ί ΎϤϠك........ 
 

 
5..0 
5..0 
5..0 

، فإ΍ ϥلحϠياΕ (΍نΘقΎء Βρيعي)بΎϤ أ΍ ϥلάك΍ ήلϱά يϮΘفή عΫ ϰϠيل Ϯρيل يΘم ΍خΘيϩέΎ من ήρف ΍انΙΎ لΘϠزϭ΍ل 0
Ύي لأجيϠضΎل تفϜبش ΎϬيثέϮم تΘيل يάϠل ήيΒϜل΍ ϝϮτل΍ عن ΔلϭΆسϤل΍ تفعήلي سيΎΘلΎبϭ Ϊل΍ϮΘل΍ ϝمن خا Δلي΍ϮϤل΍ ϝ

 ΔϨكΎلس΍ خل΍Ω ΎهΩΩήت(ΔϨكΎسϠل Δثي΍έϮل΍ ΔيϨΒل΍ ήتغي.) 

 
 

5..0 
  (نقط 4)التمرين الرابع  
1 - έϮϬυ ϡΪع  ΔعيΎϨم ΔبΎجΘس΍(ل΍ ΏΎغيΪϜϠΘ)  ΔعϮϤجϤل΍ ϥ΍ήΌحقن ف Ϊ1بع  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜلΎبB فقط........... 

- έϮϬυ ϡΪعي عΎϨم ΔبΎجΘس΍ Δ(ل΍ ΏΎغيΪϜϠΘ)  ΔعϮϤجϤل΍ ϥ΍ήΌحقن ف Ϊبع.  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜلΎبT فقط........... 
- έϮϬυ  ΔعيΎϨم ΔبΎجΘس΍(ΩϮجϭ ل΍ΪϜϠΘ)  ΔعϮϤجϤل΍ ϥ΍ήΌحقن ف Ϊ3بع  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜلΎبB ϭ T Ύمع...........  
Νي  :استنتاτϠسيط خϭ Ε΍Ϋ ΔبΎجΘس΍ هي ΔعيΎϨϤل΍ ΔبΎجΘاس΍( ΕΎيϭΎفϤϠل΍ خلΪتB). τΘيέϮϬυ بϠ ϩάه  ΔبΎجΘاس΍

 .....................................................................................................΍B ϭ TلΎϨϤعيΔ تعϭΎنΎ خϮϠيΎ بين 
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. - ϡΪع  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ ήثΎϜتT صلϤل΍ ΏΎفي غي.............................................................................. 
- ϡΪع  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ ήثΎϜتB صلϤل΍ ΏΎفي غي.............................................................................. 
-  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ كل من ήثΎϜΘتB ϭ T ΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ مέί سطϭ من ϝϭعزϤل΍ صلϤل΍ ΩϮجϮبΔيϭ.................. 

Νاستنتا : ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ ήثΎϜΘتB ϭ T   كينϮلήΘأن΍ ΓΩΎم ήتحت تأثي.................................................  
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3 -  ΪϨتفعέ΍Ύ سطϮل΍ كين  فيϮلήΘأن΍ كيزήتفعم تήي  ΕΎزميϠΒل΍ ΩΪع........................................................... 
-  ΔيϭΎفϤϠل΍ ΕΎيήϜل΍ έϭΩ ϰϠجΘيT4    شيطϨفي ت ΔعيϮϨل΍ ΔعيΎϨϤل΍ ΔبΎجΘاس΍ فيB ϭ T Ύهί΍ήيق ·فήρ عن

 ............................................................................. ·لϰ لϤفϭΎيΕΎ قΎتT8    ΔϠ تفήيق ΍لϤϠفϭΎي ΕΎ .......................................................................................؛·لϰ بϠزميB ΕΎتفήيق ΍لϤϠفϭΎي  ΕΎ ..........................................................................................؛ΎϜB ϭ Tث΍ ήلήϜي΍ ΕΎلϤϠفϭΎيΔ ت ϭ:                 ............................................................................. يϱΩΆ ه΍ ΍άلϨΘشيط ·لϰ ، لأنήΘلϮكين
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  (نقط 3.3) الخامسالتϤرين  
1 ΔيϮيϨΒل΍ϭ ΔيήΨلص΍ Ε΍يزϤϤل΍: 

- Δيτمحي Γήحف ΩϮجϭ................................................................................................................. 
- Ε΍ΪيϮΘن΍ήϜل΍ من ΔنيϮتϮϠب έϮΨصϭ ΔيΘيίΪأن ΔنيΎكήب ΩϮجϭ.................................................................. 
 ...............................................................................................................ϭجΩϮ مϮش΍ έϮلΨπΘم -
- ΔسϮϜلق مع΍Ϯف ΩϮجϭ............................................................................................................... 
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 ............................... Benioffل في ΍تج΍ ϩΎلقΓέΎ حسب مسϯϮΘ تίϮيع ب΍ έΆلزاϝί حسب ΍لعϤق بشϜل مΎئ - .
-  ϯϮΘحسب مس ΔϠئΎم ίήغϨبحيث ت Γέ΍ήلح΍ ΔجέΩ ϱϭΎتس ΕΎيϨحϨفي م Ϋϭάش ΩϮجϭBenioff...................... 
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R,L 

r,l 4/1  ثلϤ2.ت Ωήف΍  ./1  ثلϤ05ت  ΍Ωήف 

ل΍ ϥϮϜلحϠيل ΍لϤسϝϭΆ عن ΍أέجل  ΍لفقصبيΔπ غيή قΓέΩΎ عϰϠ  4.تϤثل  4/1
 .΍اق΍ϥ΍ήΘلقصيΓή مϤيت في حΎلΔ تشΎبه 
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ϝ΍Άلس΍ Δعناصر اإجاب ΔτقϨل΍ 

 -  Γήلقش΍ ΔفΎمن كث ήΒأك ΔيτحيϤل΍ Γήلقش΍ ΔفΎكثΔيέΎلق΍......................................................................... 
 ΓήهΎυ ΙϭΪح ϱأ ΔيέΎلق΍ Δلصفيح΍ تحت ίήغϨت ΔيτحيϤل΍ Δلصفيح΍ ϥأ έΎΒΘعΎا ب· ΕΎصيΎΨل΍ ϩάه ήن تفسيϜϤاي

ήϤτل΍........................................................................ .......................................................... 

5..0 
 

5..0 
لτϨϤق΍ Δلϭ ήϤτمϨحϰϨ تصϠب ΍لΒيήيϭΪتيت  ΍ (1)لحΓέ΍ήتقρΎع بين مϨح΍ ϰϨلέΪج   ΔبϮج΍ ΩϮلΎϤء   :΍لشϜل أ  3

ΔϬيϤϤل΍ (.)  تيتϭΪيήيΒϠجزئي ل έΎϬنص΍...................................................................................... 
 .......... έΩϭ1000°CجΔ ح100km  Γέ΍ήتϮجΪ مτϨق΍ Δانص΍ έΎϬلجزئي لήΒϠيϭΪتيت في عϤق ح΍Ϯلي  -

مع ϭجΩϮ صΓέΎϬ بήكΎنيC  Δ°1000مϨحέΩ ϰϨج΍ ΔلحΓέ΍ή  بϤحϭ Γ΍ΫΎجΩϮ مτϨق΍ Δانص΍ έΎϬلجزئي ΍(Ώ :)لشϜل 
ϮϠلجزئي تع΍ έΎϬانص΍ ΔقτϨم..................................................................................................... 

ήϤτل΍ قρΎϨفي م ΔيέΎϬلص΍ έϮΨلص΍ لϜف تشϭήυ:    يτحيϤل΍ ϱήΨلص΍ لغاف΍ ί΍ήنغ΍ غطπϠل ήيΒم كΎتفέ΍  ΔيτحيϤل΍ Γήلقش΍ فήρ ء منΎϤل΍ ήيήتح
 ΓίήغϨϤل΍ ل΍ έΎϬانص΍ ρϭήتيت جزئي تحقق شϭΪيήيΒϠل   ΓέΎϬلص΍ ϥϮϜت...............................   قϤلع΍ في ΓέΎϬلص΍ جزء من ΪيήΒت   ΔنيϮتϮϠΒل΍ έϮΨلص΍ لϜتش............................................... 

  حτلس΍ ϰل· ΓέΎϬلص΍ جزء من ΩϮصع ΔيΘيίΪأن΍ ΔنيΎكήΒل΍ ...................................................  
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